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Věc: Otevřený dopis za zachování sportovního kanálu ČT sport a podporu veřejnoprávního sportovního 
vysílání 
 
Vážený pane premiére, 
 
ve sportovním prostředí pozorně vnímáme debatu kolem financování České televize. Přestože je Česká 
televize naším dlouholetým a významným partnerem, dosud jsme se do této diskuse nijak aktivně 
nezapojovali, protože jsme ji chápali především jako politicko-ekonomickou debatu přesahující oblast sportu. 
To se však změnilo po rozhovoru předsedy Rady České televize, pana Karla Nováka, pro magazín Euro, ve 
kterém zazněla úvaha, že případné problémy s financováním České televize by bylo možné řešit zrušením 
sportovního kanálu ČT sport. 
Po přečtení tohoto rozhovoru jsme si uvědomili, že debata o budoucím směřování České televize je mnohem 
hlubší a že diskuse o jejím fungování je legitimní. Zároveň však považujeme za velmi nešťastné a nekoncepční, 
pokud je sportovní kanál bez širší odborné debaty označován za nadbytečný. 
ČT sport není běžný komerční sportovní kanál. Je to médium, které systematicky dokumentuje českou 
sportovní stopu doma i ve světě. Přináší přenosy a reportáže ze soutěží, kde reprezentují čeští sportovci, a 
současně dává prostor domácím, regionálním a menším sportům, které by jinak  
v televizním vysílání prakticky neexistovaly. Připravuje také velké množství pořadů se zaměřením na sport 
mládeže a vysílá sportovní přenosy s tímto zaměřením. To by v žádné komerční televizi nebylo možné. 
Výraznou součástí programového prohlášení současné vlády je posílení a zaměření se na podporu pohybu a 
sportu jako základní součásti zdravého životního stylu u všech generací, zejména u mládeže. Případným 
zrušením ČT Sport by došlo k popření této strategie, jelikož bychom se takovým rozhodnutím připravili o 
obrovský zdroj inspirace. 
Bez ČT sport by totiž velká část veřejnosti přišla o možnost sledovat české biatlonisty, atlety, kanoisty, judisty, 
tenisty, lyžaře, veslaře nebo řadu dalších reprezentantů na světových soutěžích. Většina těchto přenosů je na 
zahraničních placených platformách, bez českého komentáře a bez důrazu na české sportovce a jejich 
příběhy. 
Jinými slovy — český divák by postupně ztratil možnost sdílet úspěchy českého sportu. A právě sport je jednou 
z mála oblastí, která dnes dokáže spojovat celou společnost napříč generacemi i názory.  
V okamžicích sportovních úspěchů jsme schopni být hrdí na naši zemi, na českou vlajku a české barvy. 
ČT sport má navíc obrovský význam i pro samotnou organizaci mezinárodních akcí v České republice. Česká 
televize si za roky své práce vybudovala mimořádný kredit v oblasti výroby sportovního televizního signálu. 
Pro zahraniční promotéry a federace představuje garanci nejvyšší kvality, což nám výrazně pomáhá při 



 

 

získávání významných mezinárodních sportovních akcí pro Českou republiku. Navíc dokáže tyto služby 
poskytovat za výrazně výhodnějších podmínek než zahraniční konkurence. 
 
 
Vážený pane premiére, 
 
prosíme Vás, abyste při jednáních o budoucnosti České televize myslel i na to, že sport je pro českou 
společnost mimořádně důležitý. Pro mnoho lidí představuje inspiraci, radost, emoce i pocit národní 
sounáležitosti. 
Sportovní kanál České televize boří bariéry mezi těmi, kdo si mohou dovolit platit poplatky za vysílání 
komerčních sportovních kanálů, a nízkopříjmovými skupinami obyvatel, sportovními fanoušky v důchodovém 
věku i nejmladšími cílovými skupinami. Bez veřejnoprávního kanálu by běžný český divák mohl ztratit přístup 
ke sledování olympijských her i dalších nejdůležitějších mezinárodních sportovních událostí, ať už k právě 
probíhajícímu mistrovství světa v hokeji ve Švýcarsku, nebo k připravovanému mistrovství světa ve fotbale 
v USA, Kanadě a Mexiku. 
Ztráta národního sportovního kanálu by byla pro český sport i českou veřejnost obrovskou chybou. Byla by 
to ztráta něčeho, co pomáhá držet společnost pohromadě, umožňuje přístup ke sportovním událostem bez 
rozdílů a co přináší všem občanům České republiky pozitivní emoce a hrdost na vlastní zemi. 
 
 
S úctou 
 
 
Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru 
Eva Adamczyková, olympijská vítězka ve snowboardingu 
Kateřina Siniaková, dvojnásobná olympijská vítězka v tenise 
Kateřina Neumannová, olympijská vítězka v běžeckém lyžování 
Jan Železný, trojnásobný olympijský vítěz v hodu oštěpem 
Martin Doktor, dvojnásobný olympijský vítěz v rychlostní kanoistice 
Lukáš Krpálek, dvojnásobný olympijský vítěz v judu 
  


